
Adamičevo spevoigro Slava cesarju! 
priporočamo šolskim vodstvom, ki jim bo prav 
dobro došla za praznovanje cesarjeve rojstne, 
oziroma godovne osemdesetletnice. V njej je 
na izbero primernih pesmic in deklamacij za 
to in sploh vsako patriotično slavnost. Brez 
te spevoigre bi ne smela biti nobena šola. Na
roča se v Učiteljski tiskarni. 

Zlrovnlkove narodne pesmi za šol
sko mladino (I. zvezek) so izšle v drugi iz
daji po 20 h. Le hitro po njih! 

»Frele Schule" na Dunaju. Imeno
vano društvo je priredilo velik shod, na ka
terem se jo ostro protestiralo proti preganjanju 
svobodne šole v Avstriji in proti znani odločbi 
ministrstva glede tega. Posebno ostro so kri« 
tikovali učno upravo podpredsednik državnega 
zbora Pernerstorfer, državni poslanci Seitz, dr. 
Ofner, baron Hock, Malik in socialna demokrata 
Schuhmaier in Preussler. Po impozatnem zbo
rovanju se je vršil demonstrativen pohod po 
dunajskih ulicah do novega šolskega poslopja 
društva »Preie Schule". 

.. * 
K temu poročilu pridevamo še sledeče: 

Naši Slomškarji vedno predbacivajo nam, da 
smo za svobodno šolo. Sicer njih oholost ne 
zasluži odgovora, vendar hočemo pribiti sle
deče: 1. Oni kakor papige uporabljajo vedno 
le demagoške fraze iz »Slovenca", ki jih upo
rablja to časopisje proti naprednemu učiteljstvu, 
da si z demagogijo utrja svoje politiške šance. 
2. V to uporabljajo le zgolj puhle demagoške 
fraze, ne da bi pri tem sploh razumeli in poj
mih, kakšna so reformna stremljenja svobodne 
šole. 3. Zato se le slepo bore zoper to, česar 
ne vedo sploh — kaj je, in se nikdar pole
mično ne morejo bojevati zoper načela svo
bodne šole in nje cilje, ampak le puhlo fra
zerijo z brezversko šolo, z gonjo zoper Boga, 
z gonjo zoper duhovščino v šoli. 4. Ta dema
gogija — brez vsakršne stvarne podlage — 
pa preseza že vse meje pri sedanjem učnem 
ustroju — da nam ti ljudje padbacivajo stvari, 
ki jih ne počenjamo. Po delih naj se presodi, 
kdo lahko vzgojuje mladino k značajnosti, kdo 
jo lahko uči javne morale, kdo je ne navaja 
v greh Vse tozadevno očitanje se bo ubilo v 
vas samih! 5. Tudi ljudstvu bomo odkrivali, 
kakšno podlago ima to demagoško hujskanje 
od strani duhovščine s prižnic »krščanskih" 
poslancev na shodih, ekslemenatarjev pri iz
obraževalnih društvih in »katoliških" listih,. 
6. Dokler pa morajo polemično čast »Slom
ikarjev" reševati razni ekslemenatarji, naj vsaj 
javno ne odkrivajo svoje ignorance in naj bodo 
— tiho. 

Splošni vestnik. 


